



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ -
ΕΛΛΑΔΑ**

**ASSOCIATION DES PROFESSEURS DE LANGUE & DE LITTÉRATURE FRANÇAISES DIPLÔMÉS
DES UNIVERSITÉS – GRÈCE**

Λεωφόρος Στρατού 2Α-54640 Θεσσαλονίκη / Τηλ / Fax: (+30) 2310 844911/

Email :info@aplf.gr

Μέλος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Καθηγητών Γαλλικής και της Επιτροπής της Δυτικής
Ευρώπης

Membre de la FIPF et de la CEO

Αρ. πρωτ. 35 / 30-9-2024

**«Διαμαρτυρία για τη σύμπτυξη τμημάτων 2^{ης} Ξένης Γλώσσας της ΣΤ'
τάξης του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου Πολυγύρου»**

Προς

- Τον Περιφερειακό Διευθυντή Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας
- Τον Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χαλκιδικής
Κοιν. Διευθυντή του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου Πολυγύρου

Αξιότιμοι κύριοι,

Με αφορμή την Απόφαση σας για τη σύμπτυξη των τμημάτων της ΣΤ' τάξης του 2ου Δημοτικού Σχολείου Πολυγύρου, η οποία συνεπάγεται και τη σύμπτυξη των τμημάτων της 2ης Ξένης Γλώσσας, εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας, διότι ελήφθη παρότι αντίκειται στις αρχές της χρηστής διοίκησης καθώς αφενός μεν η εφαρμογή της οδηγεί στο αντιπαιδαγωγικό αποτέλεσμα της διακοπής της συνέχισης της διδασκαλίας της Γαλλικής γλώσσας την οποία επέλεξε να διδαχθεί ικανός αριθμός μαθητών για τη δημιουργία αυτόνομου τμήματος, αφετέρου δε προσκρούει στην κείμενη νομοθεσία η οποία ρητά προβλέπει τη συνέχιση της διδασκαλίας της Δεύτερης Ξένης γλώσσας που επιλέγεται στην Ε' Δημοτικού μέχρι του πέρατος των σπουδών στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και τη συνέχιση της στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Ως εκ τούτου κάθε είδους Απόφαση που λαμβάνεται και αφορά στη διδασκαλία της Δεύτερης Ξένης γλώσσας οφείλει δεσμευτικά να είναι σύννομη με την κείμενη νομοθεσία και τα προβλεπόμενα στην προκειμένη περίπτωση

της υποχρεωτικής συνέχισης διδασκαλίας και στην ΣΤ' Δημοτικού της Γαλλικής γλώσσας στο 2^ο Δημοτικό σχολείο Πολυγύρου, πόσο μάλλον όταν η συνέχιση της διδασκαλίας της εν λόγω γλώσσας δύναται να πραγματοποιηθεί απρόσκοπτα και χωρίς πρόσθετη δαπάνη για το Δημόσιο, (με πρόσληψη αναπληρωτή εκπαιδευτικού ΠΕ05 Γαλλικής γλώσσας), καθώς υπάρχει διαθέσιμος εκπαιδευτικός της εν λόγω ειδικότητας στη συγκεκριμένη σχολική μονάδα ο οποίος δίδαξε το συγκεκριμένο μάθημα κατά το προηγούμενο σχολικό έτος 2023 – 2024.

Συγκεκριμένα, με βάση την Απόφαση σας οι μαθητές των υφισταμένων δύο τμημάτων της Ε' Δημοτικού κατά το σχολικό έτος 2023 – 2024, οι οποίοι διδάχθηκαν τόσο τη Γαλλική όσο και τη Γερμανική γλώσσα σε δύο παράλληλα τμήματα, τα οποία συγκροτήθηκαν συννόμως, καλούνται να φοιτήσουν μετά τη σύμπτυξη σε ένα μόνο τμήμα ΣΤ' τάξης, στο οποίο οι μισοί μαθητές διδάχθηκαν ήδη την περσινή χρονιά 2023 -2024 τη Γερμανική γλώσσα και θα βρίσκονται σε προχωρημένο επίπεδο, ενώ οι άλλοι μισοί μαθητές που διδάχθηκαν τη Γαλλική γλώσσα να διδαχθούν τη Γερμανική ως αρχάριοι, κατά παράβαση κάθε παιδαγωγικής και διδακτικής της διδασκαλίας μιας ξένης γλώσσας.

Περαιτέρω, παραθέτουμε την κείμενη νομοθεσία προς την οποία αντίκειται η απόφαση σας για τη σύμπτυξη δύο τμημάτων αποφοίτων της Ε' Δημοτικού οι οποίοι διδάχθηκαν τη Δεύτερη Ξένη γλώσσα (Γαλλική – Γερμανική) συννόμως σε δύο παράλληλα επίσης τμήματα σε ένα τμήμα στην ΣΤ' τάξη.

Συγκεκριμένα

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Φ/12/657/70691/26-4-2016 (ΦΕΚ 1324, τ. Β'/11-5-2016) και την εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας (αρ. πρωτ. Φ52/37359/Δ1 / 10-04-2024), οι μαθητές συνεχίζουν τη διδασκαλία της 2ης ξένης γλώσσας της επιλογής τους στην Ε' Δημοτικού, στη συγκεκριμένη περίπτωση της Γαλλικής, και στην ΣΤ' τάξη του Δημοτικού.

Επιπροσθέτως, βάσει της Υπουργικής Απόφασης 53476/ΓΔ4/2017 (ΦΕΚ 1171/4-4-2017), που αφορά την επιλογή δεύτερης ξένης γλώσσας και τη συγκρότηση τμημάτων στο Γυμνάσιο, οι μαθητές συνεχίζουν να διδάσκονται

στο Γυμνάσιο την ίδια γλώσσα που επέλεξαν και διδάχθηκαν για δύο έτη στο Δημοτικό.

Επιπλέον, σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 105226/Δ2 (ΦΕΚ 3523/25-8- 2020), οι μαθητές στο Λύκειο συνεχίζουν να διδάσκονται τη γλώσσα που ξεκίνησαν στο Δημοτικό και συνέχισαν να διδάσκονται στο Γυμνάσιο, με στόχο την επαρκή εκμάθηση μιας δεύτερης ξένης γλώσσας στο Δημόσιο Σχολείο.

Για τους παραπάνω λόγους,

ΖΗΤΟΥΜΕ την ανάκληση της Απόφασης σας για τη δημιουργία ενός μόνο τμήματος στην ΣΤ΄ τάξη του 2^{ΟΥ} Δημοτικού Σχολείου Πολυγύρου και τη διατήρηση δύο τμημάτων ΣΤ΄ τάξης και ως εκ τούτου τη διατήρηση δύο τμημάτων της 2ης Ξένης Γλώσσας ως έχουν, (ένα τμήμα Γαλλικής και ένα τμήμα Γερμανικής γλώσσας) ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή συνέχιση της διδασκαλίας της ξένης γλώσσας που έχουν επιλέξει οι μαθητές στην Ε΄ Δημοτικού.

Η εν λόγω μεταβολή εξαιτίας της Απόφασης σας προκαλεί γενικότερα διαταραχές στην εκπαιδευτική διαδικασία κατά απολύτως αντιπαιδαγωγικό τρόπο και χωρίς αμφιβολία αντίκειται, κατά παράβαση των αρχών της χρηστής διοίκησης, στην εφαρμογή της νομοθεσίας περί συγκρότησης τμημάτων δεύτερης ξένης γλώσσας, η οποία θα λαμβάνεται υπόψη σε περιπτώσεις συμπτώξεως τμημάτων, καθώς στερεί τους μαθητές από την ευκαιρία να συνεχίσουν την εκμάθηση της ξένης γλώσσας της επιλογής τους μέχρι και το Λύκειο.

Η Πρόεδρος



Στυλιανή Λεονάρδου



Η Γενική Γραμματέας



Αναστασία Μανά